新一期贷款市场报价 利率未作调整

据新华社北京6月20日电(记者 吴雨)20日,新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉,我国1年期和5年期以上LPR均未调整,1年期LPR仍为3.45%。

当日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.45%,5年期以上LPR为3.95%,均较上一期保持不变。

作为LPR报价的重要参考,本月 17日中国人民银行开展1820亿元中期借贷便利(MLF)操作,中标利率为 2.5%,与前次持平。

科技

天文学家称可能实时 观测到巨大黑洞 苏醒

据新华社北京6月20日电(记者罗国芳)记者2019年12月,天文学家曾发现,一个之前不显眼的星系突然开始变得明亮,此后便开始了对该星系的密切监测。一项最新发布的研究报告说,该星系出现的这一前所未有的变化,很可能是其核心巨大黑洞突然,苏醒的结果。

这个星系位于室女座,距离地球3亿光年,曾长期处于沉寂状态。2019年12月,该星系突然活跃起来。通常星系突然变亮是由于超新星爆炸或潮汐瓦解事件等现象。潮汐瓦解事件是宇宙中一种高能爆发现象。但这些亮度变化一般只持续几十天,最多几百天,但该星系至今仍在变亮,持续了4年多。

为了解该星系的亮度变化 欧洲南方天文台等机构组成的研究团队查看了档案数据和各种仪器的最新观测数据。通过对比2019年12月前后的数据 研究团队发现 该星系现在发射出更多紫外线、可见光和红外线 并且从今年2月起 该星系发射出 X 射线。研究人员表示这种现象是前所未有的。

研究人员认为,最可能的解释是,它有一个活跃的星系核,其能量来自星系中心的超大质量黑洞。如果是这样,这将是人们第一次实时看到巨大黑洞的 苏醒。

科晋

夏至后暑热为盛 护心养阳正当时

据新华社北京6月20日电(记者 田晓航)6月6月21日将迎来夏至节气。中医专家提示 夏至是人体阳气最盛、阴气始生、阴阳交替的时节,这一时节气温升高、湿度增大,护心养阳是养生防病的关键。

中国中医科学院西苑医院老年病科副主任医师龙霖梓说 夏至时节, 气候炎热易伤津耗气, 暑湿困脾阻碍运化, 人体容易出现睡眠质量差、食欲不佳、精神不振、头晕胸闷等不适症状。心通于夏气, 夏天也是心脑血管疾病高发的季节;由于天气炎热, 出汗增多, 而, 汗为心之液, 心阳随着汗液的排泄而损伤, 人容易出现心悸气短、烦躁失眠等症状。

入夏无病三分虚。龙霖梓说 夏至养生防病需注意保护阳气、调养心阳、补养心阴、清心宁神、清暑祛湿、益气生津。

重点

两部门紧急预拨3.46亿元中央自然灾害救灾资金

据新华社北京6月19日电(记者申铖)记者19日从财政部了解到,财政部、应急管理部当日紧急预拨3.46亿元中央自然灾害救灾资金,支持地方做好防汛抗旱及地质灾害救灾工作。

其中,预拨浙江、福建、江西、湖南、 广东、广西、贵州7省(区)2.13亿元,支 持防汛救灾工作,重点用于应急抢险救 援和受灾群众救助;预拨河北、内蒙古、山东、河南4省(区)0.69亿元,支持抗旱救灾工作,重点用于解决城乡居民用水困难,购买、租赁应急储水、净水、供水设备组织人员保障城乡居民生活用水,预拨福建、广东2省0.64亿元,支持地质灾害救灾工作,重点用于排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治等工作。

广西桂林本轮强降水过程已趋于结束

据新华社南宁6月20日电(记者周闻韬 赵佳乐)记者从广西壮族自治区水文中心获悉6月20日8时漓江桂林水文站水位148.40米(警戒水位146.00米),相应流量5420立方米每秒;较20日0时55分出现的148.88米的洪峰水位,已下降0.48米。

20日10时30分 桂林水文中心将 洪水红色预警调整发布为洪水黄色预 警。

目前,桂林城区至草坪河段、桃花江城区河段、南溪河象山区河段仍处在警戒水位以上,预计未来24小时,漓江桂林城区河段以缓慢退水为主。



足球 欧锦赛 德国胜匈牙利

6月19日 德国队球员萨内(右)与匈牙利队球员克莱因海斯勒在比赛中拼抢。当日 在德国斯图加特进行的2024年欧洲足球锦标赛小组赛A组第二轮比赛中 德国队2比0战胜匈牙利队。

新华社发 菲利普·鲁伊兹 摄

文化

中央精神文明建设办公室在杭州举办 2024年 文明中国 主题采访报道启动仪式

据新华社杭州 6月 20 日电(记者 刘旸 公兵) 6月20日 中央精神文明建设办公室在浙江杭州拱墅区举办 2024 年文明中国 主题采访报道启动仪式。

文明中国 主题采访报道是笃学深 悟力行习近平文化思想的实际行动 ,是 展示新时代精神文明建设成就的重要举 措。媒体记者深入城乡基层一线,以多方位、小切口、行进式调研采访,着力反映各地深入学习贯彻党的创新理论的新思考新实践,立体呈现文明培育、文明实践、文明创建统筹推进的生动局面,展现文明中国的万千气象,凝聚建设中华民族现代文明的强大力量。

星空有约

夏至夜赏北斗七星 古人曾用它定季节

据新华社天津6月19日电(记者周润健)对于我国大部分地区而言,进入6月就意味着夏天的开始。6月21日夏至,这天前半夜,北斗七星的斗柄会指向正南,正所谓斗柄南指,天下皆夏。天文科普专家表示。感兴趣的公众不妨找一找这个夜空中的大勺子,感受古人用其辨别季节的古老智慧。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏指出,北斗七星是由天枢、天璇、天玑、天权、玉衡、开阳和摇光这七颗恒星组成,这些星星排列成一个大勺子的形状。我国古人把这七星联系起来想象成舀酒的斗形。天枢、天璇、天玑、天权组成斗身,古曰魁 汪衡、开阳、摇光

组成斗柄 ,古曰 杓 。

古人很重视北斗七星,因为可以用它来辨方向、定季节。把天璇、天枢连成直线并延长约五倍的距离,就可以找到北极星,而北极星是北方的标志。

北斗七星用以辨方向,不少诗中也多有描述,如 夔府孤城落日斜,每依北斗望京华 仰视北斗高,不知路所归

不同的季节,北斗七星在夜晚相同的时间,出现于天空不同的方位,看起来就像在围绕着北极星转动,所以古人又根据斗柄所指的方向来决定季节:斗柄东指,天下皆春;斗柄南指,天下皆春;斗柄木指,天下皆秋;斗柄北指,天下皆冬。

国际

中马建交50周年 图片展在吉隆坡举行

据新华社吉隆坡6月19日电(记者 陆芸 毛鹏飞)以携手同行合作共赢为主题的中马建交50周年图片展19日在马来西亚首都吉隆坡开幕。展览精选100张历史照片,生动展现两国交往的重要时刻。

本次图片展由新华通讯社和马中友好协会共同主办,中国驻马来西亚大使馆大力支持。展览分为 历史的足迹 和 新时代的中马关系 两个部分,全面展现中马建交50年来在政治、经济、文化等领域交往合作的丰硕成果。

展览现场 ,新华社珍贵历史图片配上中英双语说明 ,组成了多面照片墙 ,有如一幅历史画卷徐徐展开 ,吸引两国各界代表驻足观看。

科威特高温 多地遭遇停电

据新华社科威特城 6月 19 日电(记者 尹炣)据科威特通讯社 19 日报道 科威特多个地区受高温用电量激增影响发生停电,停电时长 2至 5个小时不等,给居民生活造成不便。

报道援引科威特电力、水利和可再生能源部的声明说,由于难以满足激增的用电需求,科威特全国六个省部分地区发生停电。目前采取了拉闸限电等措施,以确保电力系统稳定。该部门呼吁居民和企业在每日11时至17时用电高峰时段节约用电,以缓解电网压力。

伦敦影院取消 首部 AI编剧电影放映

据新华社北京 6月20日电(记者 胡若愚) 英国首都伦敦查尔斯王子影院 18日宣布,由于公众反对,放弃上映一部由人工智能(AI)程序编写剧本的电影。

查尔斯王子电影院位于伦敦索霍区 原定于23日举行电影《最后的编剧》全球首映式。这部电影由聊天机器人ChatGPT编写剧本。

影院在一份声明中说,影院方面在电影海报发布24小时内收到的反馈 凸显许多观众对使用人工智能代替编剧的严重关切 这表明关于人工智能在影视行业的运用存在很大争议 影院因此决定取消放映。

哥斯达黎加报告首例 感染螺旋蝇蛆病后 死亡病例

据新华社圣何塞6月19日电(记者 范小林) 哥斯达黎加卫生部19日证实,哥斯达黎加当天出现了首例感染螺旋蝇蛆病后死亡的病例。

哥卫生部在一份声明中说,该国一名19岁女性当天确认感染螺旋蝇蛆病后死亡。这名女性来自哥西北部瓜纳卡斯特省,因口腔病变前往医院接受治疗,在口腔内发现了螺旋锥蝇幼虫,于14日被确诊感染螺旋蝇蛆症

这是哥斯达黎加发现的第7例螺 旋蝇蛆感染病例,也是首例确认感染 该病后死亡的病例。